

巴歹徒枪杀我同胞还拍下行凶过程

巴逮捕多名嫌犯,调直升机接送中国工程师上下班

“就在两名枪手开枪的同时,另一个人则用摄像机把枪杀的整个过程拍摄了下来。行凶后,三人便驾车扬长而去。”

即使事情已经过去24小时之久,这一细节仍然在赵建国的记忆里挥之不去。在事发后一直陪护在他身边的朋友江先生的转述里,也满是震惊与痛惜。

因在里屋喝水逃过一劫

江先生是赵建国的朋友,自从出事,他就一直在医院陪着赵建国。据江先生说,事发当时,一连串的枪声惊动了和赵建国等人同住的巴基斯坦合伙人,他们立即向警方报警。警方赶到现场后,立即将受伤的赵建国等人送往西北边境省规模最大的医院。

江先生说,虽然当时自己不在现场,但谁都可以想象得出事发现场的惨状。大使馆工作组也在接受采访时表示,等他们赶到现场时,尸体已被运到院,但现场依然惨不忍睹,“房间里到处都是血迹”。

据江先生说,由于赵建国当时正在里屋喝水,所以才免遭毒手。“赵先生伤势不严重,只是手部受了些皮外伤。”然而,儿子和外甥的遇难令这位曾经的军人精神受到极大打击。

“想想真是太惨了,三个孩子都只有20多岁啊!他们都是家里的独子,就在这么老远的地方没了!”江先生感叹。

巴方提供最好医疗条件

据江先生说,中国驻巴基斯坦大使馆非常重视此事,包括毛四维参赞在内的多名使馆工作人员都前往医院探望。

“使馆工作人员对赵建国表示了慰问,同时表示中国政府将敦促巴方尽快破案。他们还告诉我们,中国驻巴基斯坦大使罗照辉也已亲自联系了巴基斯坦政府,并对此次袭击事件进行了强烈

谴责。中国外交部也已经对此表示严重关注。”

江先生在接受采访时表示,白沙瓦的中国人并不多,当地中国人与巴基斯坦人民相处得也比较融洽,此前从未听说过有中国人在白沙瓦受袭。所以,他对赵建国一家的遭遇感到十分吃惊。

由于白沙瓦此前从未发生过针对中国人的袭击事件,因此,三名中国公民的遇难引起了当地政府的高度关注。江先生说,事发后,白沙瓦当地政府专员助理也在第一时间赶到医院。在向赵建国表达慰问的同时,也承诺巴政府将竭尽全力尽早破案,严惩凶手,还赵建国一个公道。

此外,医院也为赵建国提供了最好的医疗条件。江先生说,尽管赵建国伤势不重,不过医院还是为他安排了条件很好的单人病房。

此外,巴基斯坦方面还加强了医院和赵建国所住病房的安保力量,特别在赵建国所住的病房外安排了两名保安。

目前,三名遇难者的遗体正在医院等待法医鉴定,稍后会冷冻,等待家属抵达巴基斯坦后再决定如何处理。中国驻巴基斯坦大使馆毛四维参赞说,遗体何时运回中国将由家属决定。中国大使馆一定会全力协助。“我们相信家属现在应该已经开始办理赴巴手续,希望他们能够尽早抵达巴基斯坦。至于遗体何时运回国,我们尊重家属的意愿。”使馆已经通知山东莱阳政府,要求他们与遇难者家属尽快取得联系。据《东方早报》

数名恐怖凶嫌被抓

巴为中国工人上下班配护卫

三位中国公民在巴基斯坦白沙瓦遭枪杀事件惊动中巴高层。巴基斯坦在全力逮捕凶嫌的同时,加强了对巴境内5000多名中国公民的安全保卫,部分中巴合作项目甚至调派直升机接送中国工程师上下班。

警察履职: 受害人曾接恐吓电话 报警警局后无人理会

据巴媒体记者10日自白沙瓦现场发回报道透露,巴警方对三中国工人遭枪杀事件展开全面调查,但一名未透露姓名的警官表示,遇害中国公民的左邻右舍并不愿与警方深入合作,似有比较大的顾虑。但这些邻居还是证实了“大胡子”枪手在射杀中国工人时,边开枪边录像的惊人细节。在枪杀现场附近经营一家小货栈的瓦齐兹也证实说,遇害的中国人与邻里关系“相当不错”。

另外,当地记者还了解到这样一个细节,受伤的中国公民赵建国告诉中国外交官说,在事发之前,他们曾经接到过数个恐吓电话,并且向当地警察局报警,但当地警察局没有提供安保或者采取什么措施。对于这一说法,白沙瓦警察局局长表示,他们将就此展开调查,看是否有人渎职。

缉凶进展: 成立8人专案小组 逮捕数名恐怖凶嫌

白沙瓦警察局局长马尔万透露,巴基斯坦方面已经成立了一个由检察官古拉姆·侯赛因牵头的8人专案组,全力侦破这起震惊中巴两国的枪杀案。马尔万还透露说:“我们已经逮捕了多名凶嫌,鉴于本案仍在

全力侦破之中,且还要揪出幕后的黑手,所以不方便透露已经逮捕的凶嫌的具体身份。对于行凶的动机,我们也没有下定论,所以不希望外界对此有更多的联想。”

此次突发的巴基斯坦西北边境省首席部长阿克拉姆·汗·杜拉尼9日除了强烈谴责杀害中国公民的残暴行径外,还表达了一定要逮捕幕后元凶、将他们早日绳之以法的决心。

阿克拉姆表示,省政府在事发后召开了紧急会议,作出了上述决定,并且向中国政府 and 受害者家属表达了深深的歉意以及哀悼之情。阿克拉姆说,这起事件显然是想破坏中巴之间友谊关系,破坏西北省的法律秩序,但他们的目的是不会得逞的。

确保安全: 巴内政部下立即组建 中国人安全联络委员会

中国公民遇害事件引起了巴基斯坦最高层的高度重视,并以最快的速度出台一系列的具体措施。

巴基斯坦内政部下立即组建“在巴中国公民安全联络委员会”。该委员会其实是内政部长上周访问中国,中国官员对在巴中国公民安全深表关注之后就决定组建的。这个委员会将由内政部国家危机处置小组的两名官员和中国驻巴基斯坦的两名官员组成。这个委员会将随时研究在巴中国公民可能面临的威胁,以及如何采取安保措施,确保在巴中国公民安全的各项措施落到实处。目前,该委员会的中巴两国谅解备忘录已于9日最后签署。

巴基斯坦政府同时加强了对在巴所有中国公民的安全保卫,特别是在西北省和俾路支省中国公民的安全保卫。据非官方统计,目前在巴基斯坦生活的中国公民有5000多人。有消息称,在这次事件发生后,巴基斯坦总理阿齐兹已经特批一架直升机,专供在瓜达尔港工作的中国工程师上下班用,因为巴军警认为,中国工程师上下班走路非常不安全。另外,巴内政部已经向相关的中国人员发出通知,一旦他们乘车长途外出,那么一定要事先告知当地的军警,由当地军警提供适当的安全保卫。

保持联系: 驻巴使馆请中国公民 要与外交官保持联系

对于近期接二连三发生中国公民在巴遭绑架或遇害,中国驻巴基斯坦大使馆政务参赞毛四维对当地中国同胞的安全深感忧虑,尤其是很多同胞赴巴后不出大使馆保持联系,“出了事,我们才知道他们在哪儿。”

毛四维说,一些地方出现紧张的形势使馆也没法事前提醒他们。毛四维表示,希望在巴的中国公民能够常常与大使馆联系,以得到更为有效的保护。快宗



一辆巴军装甲车朝“红色清真寺”方向前进 新华社/法新

巴军总攻拿下“红色清真寺”

寺内二号人物被军方击毙

巴基斯坦安全部队10日清晨向“红色清真寺”发起全面进攻,经过12小时激烈战斗,巴安全部队已打死50余武装人员,抓获大约50人。军队方面也有8人死亡。寺内武装人员仍在负隅顽抗。

当天晚些时候,巴内政官员证实,“红色清真寺”二号人物阿卜杜勒·拉希德·加齐已经被击毙。

清晨总攻

经过7天围困后,巴基斯坦军方10日清晨4时(北京时间7时)左右对“红色清真寺”发起进攻。军方发言人瓦希德·艾尔沙德少将说,特种部队分三路攻入清真寺,总攻一开始,就有26名儿童逃离清真寺,向安全人员求助。他们随即被带到安全地带。此外,清真寺内的约50名女性也被获准离开。另有24名武装人员试图趁乱逃跑,被逮个正着。

艾尔沙德说,特种部队迅速占领了清真寺的底层,但在第二层遇到了不少抵抗。战斗打响10小时后,他们仍在一个房间一个房间地清扫武装人员。

拒不投降

艾尔沙德说,战斗开始后,大约50名武装人员被

打死,军方则有8名军人死亡。他说:“投降的会遭到逮捕。顽抗的武装人员格杀勿论。”一名不愿透露姓名的军官说,投降或被军队抓获的武装人员已有51人。

战斗打响后,军方4次要求固守的“红色清真寺”二号人物阿卜杜勒·拉希德·加齐投降,但他一口拒绝,称宁愿战死,决不投降。

巴宗教事务部长穆罕默德·伊贾兹·哈克说,加齐透露,仍在清真寺里顽抗的武装人员中有外国人。但他没有说明这些人的人数与国籍。

当天晚些时候,巴内政官员证实加齐被击毙。

外籍武装

发起总攻前,巴基斯坦政府9日委派宗教学者与“红色清真寺”方面展开对话,劝说清真寺内的顽抗分子放下武器投降,释放被扣作人质的儿童和学生。谈判在10日清晨破裂。前总理乔杜里·舒贾特·侯赛因率领的12人谈判代表团刚乘车离开“红色清真寺”,军方的进攻便打响。

侯赛因说:“我们答应他很多条件,但他不准备接受我们的条件。”宗教事务部长哈克说,谈判之所以破裂,就是因为“红色清真寺”内的那些外籍武装人员。

王丰丰(新华社供本报特稿)

国际观察

巴强攻“红色清真寺”前后

位于巴基斯坦首都伊斯兰堡的“红色清真寺”因其外墙被漆成红色而得名。除此之外,这座清真寺的外观与其他清真寺并无多少差别。但是,据巴情报部门多年的侦察,“红色清真寺”内至少藏匿着巴基斯坦和其他国家通缉的8名“高价值恐怖分子”,就连“红色清真寺”的教长大毛拉阿齐兹也是巴警方3年前通缉的要犯。

阿齐兹试图在伊斯兰堡建立塔利班式统治,不断强占公共用地以建造清真寺和宗教学校,鼓动下属宗教学校学生打砸音像店,绑架人质。他还在下属男校和女校分别组建非法武装,为其违法行为提供保护。今年5月,他们还公然绑架了4名警察,并与上万名警察对峙。

根据民众要求,巴基斯坦政府最近痛下决心,决定解决“红色清真寺”里违法人员危害社会的问题。

从6月底开始,巴政府派出大量军警到“红色清真寺”周围驻扎,对该寺人员

进行公开监控。7月3日,“红色清真寺”所属的100多名宗教学生突然向奉命监控他们的军警发动袭击。双方随后发生交火,造成至少19人死亡。

巴政府4日凌晨宣布对“红色清真寺”内的违法人员采取军事行动,该寺教长大毛拉阿齐兹当晚企图男扮女装逃跑时被捕。

此后,阿齐兹的弟弟、“红色清真寺”内二号人物加齐率领数十名武装人员凭借精良的武器在寺内继续负隅抵抗。由于寺内有大约150名妇女和儿童被扣为人质,巴军方保持了最大克制。巴总统穆沙拉夫9日任命前总理乔杜里·舒贾特·侯赛因率领一些宗教学者与“红色清真寺”的武装人员展开对话,由于加齐立场强硬,9个多小时的谈判无果而终。谈判失败的消息公布几分钟后,政府军开始采取行动。

巴舆论认为,在谈判破裂后,巴政府军只有采取果断行动,才能最大限度地保障人质的生命安全并恢复政府的公信力。新华社记者李敬臣

OMRON 欧姆龙

My Healthcare Consultant
我的健康顾问

欧姆龙 血压管理 好帮手

经济实惠 全家适用
随时掌握一周血压变化



详情垂询各大百货店及药店的欧姆龙专柜
代理商:南京成竹商贸有限公司 电话:025-84793765 84793755
欧姆龙南京特约健康服务中心 电话:025-86795877 地址:南京汉中南路159号(省中医院西侧)
欧姆龙(中国)有限公司(健康医疗事业)上海黄浦分公司 021-63917557
欧姆龙(中国)有限公司(健康医疗事业)江苏办事处:南京市中山南路49号商贸世纪广场16楼C8座